
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

ACTA NÚMERO 73/XIV/2.ª SL 

 

Aos 30 dias do mês de março de 2021, pelas 15:00 horas, reuniu na sala do Senado do 

Palácio de São Bento a Comissão de Agricultura e Mar, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1. Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, do Ministro da Administração 

Interna e, a requerimento do Grupo Parlamentar do BE e do PAN, do Ministro do 

Ambiente e Ação Climática a propósito da situação ocorrida na Herdade da Torrebela;  

 

2. Audição Regimental do Ministro do Ambiente e Ação Climática, ao abrigo do n.º 5 do 

artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República; 

 

3. Discussão e votação do Parecer relativo ao Projeto de Lei 681/XIV/2 (PAN) - Determina 

a proibição da prática do tiro ao voo de aves libertadas de cativeiro com o único 

propósito de servirem de alvo e a criação de um regime contraordenacional, procedendo 

à quarta alteração à Lei n.º 92/95, de 12 de setembro;  - Deputado Relator: João Dias 

(PCP) 

 

4. Discussão e votação do Parecer relativo ao Projeto de Lei 703 /XIV/2 (PAN) -  

Proíbe a prática de tiro a animais criados em cativeiro e libertados para servirem de alvo 

em campos de treino de caça e eventos de tiro (9ª alteração ao Decreto-Lei n.º 

202/2004, de 18 de agosto, e 4.ª alteração à Lei n.º 92/95, de 12 de setembro); - 

Deputada Relatora: Cecília Meireles (CDS-PP) 

 

5. Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes.  
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No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, do 

Ministro da Administração Interna e, a requerimento do Grupo Parlamentar do BE e do PAN, do 

Ministro do Ambiente e Ação Climática a propósito da situação ocorrida na Herdade da Torre Bela. 

 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos dando 

de imediato a palavra aos Senhores Deputados Inês de Sousa Leal (PAN), Maria Manuel Rola (BE) 

e João Dias (PCP) para apresentar o respetivo Requerimento. 

O Senhor Ministro do Ambiente e da Ação Climática e o Senhor Ministro da Administração Interna 

responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

De seguida teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Inês de Sousa 

Real (PAN), Maria Manuel Rola (BE), João Dias (PCP), Emília Cerqueira (PSD) e João Nicolau 

(PS). 

O Senhor Ministro do Ambiente e da Ação Climática e o Senhor Ministro da Administração Interna 

responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Inês de Sousa Real (PAN), João Dias 

(PCP), Maria Manuel Rola (BE), João Nicolau (PS) e Emília Cerqueira. 

Os Senhores Ministros responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados.   

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Audição Regimental do Ministro do Ambiente e Ação Climática. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos dando 

de imediato a palavra ao Senhor Ministro do Ambiente e da Ação Climática. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), 

João Moura (PSD), Joaquim Barreto (PS), Ricardo Vicente (BE), Fabíola Cardoso (BE), João Dias 

(PCP), Inês de Sousa Real (PAN) e Mariana Silva (PAN). 

O Senhor Ministro, o Senhor Secretário de Estado das Florestas e a Senhora Secretária de Estado 

do Ambiente responderam individualmente aos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Cristina Rodrigues (NISCR), Cristóvão 

Norte (PSD), Joana Bento (PS), Maria Manuel Rola (BE), João Dias (PCP), João Gomes Marques 

(PSD), Olavo Câmara (PS), Fabíola Cardoso (BE), Rui Cristina (PSD), Francisco Rocha (PS) e 

Ricardo Vicente (BE). 
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O Senhor Ministro, o Senhor Secretário de Estado e a Senhora Secretária de Estado responderam 

globalmente às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer relativo ao Projeto de Lei 

681/XIV/2 (PAN) - Determina a proibição da prática do tiro ao voo de aves libertadas de cativeiro 

com o único propósito de servirem de alvo e a criação de um regime contraordenacional, 

procedendo à quarta alteração à Lei n.º 92/95, de 12 de setembro; . 

O Senhor Deputado Relator João Dias (PCP) apresentou o Parecer. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), Francisco Rocha (PS), 

Ricardo Vicente (BE) e Inês de Sousa Real (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à  Discussão e votação do Parecer relativo ao Projeto de Lei 703 

/XIV/2 (PAN) -  

Proíbe a prática de tiro a animais criados em cativeiro e libertados para servirem de alvo em 

campos de treino de caça e eventos de tiro (9ª alteração ao Decreto-Lei n.º 202/2004, de 18 de 

agosto, e 4.ª alteração à Lei n.º 92/95, de 12 de setembro);  

A Senhora Deputada Relatora Cecília Meireles (CDS-PP), por razões de agenda, não pode estar 

presente neste ponto da reunião, tendo informado previamente o Senhor Presidente e dado o aval 

para a discussão e votação do Parecer. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), Ricardo Vicente (BE), 

João Dias (PCP), Inês de Sousa Real (PAN) e Francisco rocha (PS). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No Ponto 5 da OD, outros assuntos, foi aprovado um Requerimento do PS solicitando a 

prorrogação do prazo de entrega de propostas de alteração por mais uma semana, referente à 

discussão na especialidade do PJL n.º 487/XIV2.ª/PAN. 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210330_1_VC.mp3 // 

media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210330_2_VC.mp3 

 

 

 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=110316
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=110316
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=110316
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=110378
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=110378
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=110378
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210330_1_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210330_2_VC.mp3


 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20.04 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 
 Clarisse Campos (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Olavo Câmara (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Santinho Pacheco (PS) 
 António Lima Costa (PSD) 
 Carlos Eduardo Reis (PSD) 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 Emília Cerqueira (PSD) 
 João Gomes Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Maria Germana Rocha (PSD) 
 Paulo Leitão (PSD) 
 Fabíola Cardoso (BE) 
 Ricardo Vicente (BE) 
 João Dias (PCP) 
 Cecília Meireles (CDS-PP) 
 Cristina Rodrigues (NINSC) 
 Inês De Sousa Real (PAN) 
 Mariana Silva (PEV) 
 Ana Passos (PS) 
 Francisco Pereira Oliveira (PS) 
 Joana Bento (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Catarina Rocha Ferreira (PSD) 
 Ilídia Quadrado (PSD) 
 Rui Cristina (PSD) 
 Maria Manuel Rola (BE) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
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 --- 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados  
 
  
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 30 de março de 2021 

 
 

 O Presidente 
 
 

 
 

(Pedro do Carmo) 
 


